

走近夏天

□ 连乃红

立夏刚过,夏天就像赶趟似的来了,我不由得想起小时候的夏天。

我的家乡处于颍河的半包围之中,三面环河。夏天,我经常约小伙伴去河边玩。我们穿过芦苇荡,走到小河边。河水浅的地方,有石头,有沙子。男孩儿总是在石头下捉螃蟹,我们女孩儿则在浅水区戏耍。

清澈的河水里,小鱼儿游来游去。我们相互泼水,欢呼声连成一片,整条小河都要沸腾了。这真是摸鱼抓虾无旁物,潜水冲浪乐翻天。

夏天放学后,我们还要去地里割猪草。都是伯家、叔家的孩子,成群结队。大都是玩一阵,干一阵。记得有一次,五叔家的孩子,也就是我堂哥,只顾着玩,猪草没割多少。篮子没装满,他怕回家挨打,就弄了些小树枝在篮子底下铺了一层,然后把猪草放在上边,看起来满满的一篮子猪草。回家后,他让大人看了一下篮子,然后把猪草放进猪圈。这种瞒天过海的把戏,他没少耍。

到了晚上,我们喜欢找凉快的地方睡觉。

我们小一点儿的时候,在院里支起的小床上睡觉,大人扇着扇子哄我们。不知道什么时候,我们就睡着了,醒来的时候却发现在自己家。

再大一点儿的时候,我们在平房上睡觉。那时候平房很少,我总是跟婶家的孩子躺在一块。我们在房顶上看着天空,有时候繁星满天,有时候皓月当



绽放 签约摄影师 丁国民 摄

空。看着天空,吹着夜风,听大哥哥、大姐姐们讲着故事,我慢慢地进入梦乡。

夏天就在我们一天天的嬉闹和劳作中,不知不觉地过去了。

太行山大峡谷游记

□ 尼建军

初夏的早晨,天空发出柔和的光,让我无比向往今日之旅。我和爱人驾车向太行山大峡谷出发。我们怀抱着憧憬与期待,一路欢声笑语,不知不觉就到达了太行山大峡谷。

走进太行山大峡谷,只见断崖高起,群峰峥嵘,台壁交错,黛绿色的群山犹如画卷,朵朵白云在蔚蓝的天空下肆意舒展。

我们沿着登山栈道一路向前,只见水绕青山山绕水,山浮绿水水浮山,水光山色相映成趣。不一会儿,我们就听到了哗哗的流水声,走近一看,原来是黄龙潭到了。水流沿山石径直落下,聚水成潭,清澈见底。

走在山间栈道上,看着水中的小鱼儿欢快地游来游去,顿觉生机盎然,灵

动秀美。山中的槐花、桐花、牵牛花次第开放,灿若云霞。峡谷内的奇峰怪石、清溪碧潭、美丽山花将太行山大峡谷装扮成一幅五彩斑斓的壮美画卷。山风习习,溪水潺潺,花草树木郁郁葱葱,让人远离喧嚣,一切释然。

爱人让我在溪边给她拍照留念,定格美丽的瞬间。我言景美人更美,她脸上顿时绽放欢快的笑颜。我不禁感叹:初夏太行峡谷游,秀水幽深美未休,潭溪含笑花相伴,相映成趣乐悠悠。

经过一个小时的攀登,我们到达天境观景台。

我们站在观景台上,看到群山连绵起伏,林海茫茫无际,顶翠披绿,丛林在阳光普照下熠熠生辉。朵朵白云在山谷之上渐渐升起,越积越厚,忽而如汪洋一片,忽而如大地铺絮,忽而如山谷堆雪。云朵远在天边又近在眼前,轻拢

慢涌,铺排相接,变化多姿,如骏马奔腾,如蛟龙入海,妙趣横生。云朵下的巍峨太行山,层叠叠嶂,险峰林立,宛如海上起伏的波涛,汹涌澎湃,雄伟壮丽,与谷底的村落构成一幅磅礴的画卷。我不禁感叹:山巅登顶叹天高,临崖方知地厚薄,仰望险峰勇攀登,俯瞰谷底有情豪。

我们坐观光车感受了一段山路十八弯,抵达太行山大峡谷景区最后一站:梦幻谷天空悬廊。谷底清晰可见,走在悬廊之上,如临深渊,如履薄冰,不禁让人有丝丝害怕之感。

山风起,云烟落,煮一壶清茶看花开花落,饮一杯薄酒听雨落荷塘。在这个人世间,我们历尽尘世沧桑,依然贪恋这一缕人间烟火,贪恋人间烟火中的一缕温暖。余生漫漫,愿我们每个人都不放弃梦想和希望。

浅夏啜杨梅

墨画。

驻足凝望,禁不住摘一颗杨梅入口,轻轻一嚼,齿颊间顷刻弥漫一股甜汁。酸涩清甜的滋味堪称一绝,满嘴的软甜、绵润、滑滋在舌蕾上绽开,爆浆的果汁让味蕾陷入鲜美的沼泽中。

《本草纲目》载,杨梅可止渴、和五脏、能涤肠胃、除烦愤恶气。雨后初霁,暮色清凉而欢悦,庭院中置桑木桌,杨梅叠放在青花盘里,圆润青碧。

取一捧色泽光鲜的杨梅,做成酸甜爽口的冰镇杨梅汤,既生津止渴,又健脾开胃。

杨梅汤的做法很简单,将一些乌梅、冰糖,连同杨梅放在砂锅里文火慢熬,直到乌梅肉熬尽,化入黏稠的汁水

中。将所熬汤汁滤去渣滓,兑入适量凉开水,然后密封,置于冰箱冷藏。数日后,喝上一碗,酸而不涩,甜而不腻。杨梅吃在嘴里,甜如蜜糖,缱绻温馨。

杨梅除了鲜吃、冰镇外,还可腌制成酸甜可口的杨梅干。母亲喜欢把杨梅洗净后放在竹匾里,暴晒数日。再配以白糖,蒸透晾干,便制成杨梅干。杨梅还可制酒。喝上几口杨梅酒,气舒神爽。杨梅酒入胃,满嘴清香,像是细长的绿蔓爬进身体,在体内慢慢伸展开。

杨梅酱也是乡间佳饌。凉拌黄瓜或西红柿时,淋上新制杨梅酱,美味可口。灵动的蔬果,如水墨小品,透着一份轻盈和厚重,让人顿生不知今夕何夕之感。



本期版头题字:杨彦顺

草原黄昏

□ 米万

不管黄昏多凉
一个人走进去总是很暖
青草萋萋
骑在马背上望过去就是天涯
一个少年
挥舞着羊鞭
在一团白色里走向暮年
一切都好
流水和花香都有方向
云朵飘过
如同一个看客
望尽落日余晖
拍拍马背
说:我们回去
用一转身便可以离开
天边升起第一颗星
在似睡非睡的夜海里
闪动了一下

童年的足迹

□ 马洪涛

妈妈说
童年匍匐在大白兔薄薄的糖纸上
舔着舔着就瘦成一地月光
童年寄居在沙堡里
一阵海风
握着橡皮擦轻轻地把它涂抹干净
爸爸说
童年乘坐着纸飞机
运输云霞
降落在草丛里
被蚱蜢悄悄地衔走了
童年悬挂在雪人红彤彤的鼻尖上
柳笛一吹
就融化成春水漂向远方
老师说
童年折叠在红领巾的波浪里
在耳畔
随时飞溅出澎湃的涛声
童年栖息在唐诗宋词的韵脚里
堆砌方块字
把校园时光一寸寸垫高



栏目主持:庄生

□ 宫风华

初夏,乡下小院时光缓慢,屋后杨梅树枝斜倚墙头,似古画,留白写意,自生风雅。

杨梅溜圆,形如枇杷,通体长满纤细小刺。日渐成熟后,细刺变得柔软绵滑。枝干虬曲,树姿孤高峻挺,一颗颗或紫或红、晶莹透亮的杨梅,映射着阳光,赏心悦目。

杨梅肉丰质糯,酸甜可口,汁多味甜,果核细小,入口清香。

淋几场雨后,新鲜成熟的杨梅红里透黑,惹人垂涎。轻风吹拂,酸甜青涩的香味扑面而来。杨梅在青色天幕下呈现透明质感,构成一幅浑然天成的水